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2022-2023 学年下学期高二期末摸底考试 

数 学 答 案 

1．C    由题设 { | 1 1}A x x= − ≤ ≤ ， { | 0}B x x= > ，所以 (0,1]A B∩ = . 

2．A    
2 i 1 2i

i
z +
= = − ， 1 2iz = +  ； 

3．B    设等差数列{ }na 的公差为d ，等比数列{ }nb 的公比为q

2 2 2a b= = 1 1a d b q∴ + = ⋅ ，又 1 1a b= 1 1 2a d a q∴ + = ⋅ =  

又 ( )4 4 3 3
5 1 1 1 2 16b b q a q a q q q= ⋅ = ⋅ = ⋅ ⋅ = = 2q∴ = ， 1 1, 1a d= =  

4．C  由题意可得：

( 1) lg 2 lg 2 lg 2 0.301 69( 8) lg9 lg8 2lg3 3lg 2 3 0.477 3 0.301lg
8

P X
P X

=
= = = ≈ ≈

= − − × − × ．

5．D  
1
2

BD CD=
 

，∴ B 为CD的中点， 

 ( ) 2AD AB BD AB CB AB AB AC AB AC= + = + = + − = −
         

，

6．B    设椭圆 ( )
2 2

2 1 3
3

x y a
a

+ = > 的半短轴长为b ，半焦距为c， 

则 3b = ， 1 2AF F△ 的面积 1 2
1 3
2

S F F b c= ⋅ =    由题知 3 3c = ，所以 1c = ，

2 2 2a b c= + = ，由椭圆的定义知 1 2AF AF+ = 2 4a = ，又 1 2 2 2F F c= = ， 

所以 1 2AF F△ 的周长为4 2 6+ = .

7．A   2 2
2 πsin sin1 1 log 2 log π

2 4
= < < = < ， a b c∴ > > . 

8．D 由 ( ) 31 xf x
e

< + 得 ( ) 3x xe f x e< + ,即 ( ) 3 0x xe f x e− − < ，令 ( ) ( ) 3x xF x e f x e= − − ,

则 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 1x x x xF x e f x e f x e e f x f x′ ′ ′ = + − = + − 

因为 ( ) ( )1f x f x′< − ,即 ( ) ( ) 1 0f x f x′+ − < ,且 e 0x > ,所以 ( ) 0F x′ < ,

故函数 ( )F x 在 R 上单调递减,由 ( ) ( )0 00 0 3 4 1 3 0F e f e= − − = − − = , 

故 ( ) 0F x < ，即 ( ) 31 xf x
e

< + 的解集是 ( )0, ∞+ .
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9．AB    对于 A，由相关指数的定义知： 越大，模型的拟合效果越好，A 正确； 

对于 B，残差点所在的带状区域宽度越窄，则残差平方和越小，模型拟合精度越高，B 正

确；对于 C，由独立性检验的思想知： 值越大，“ 与 有关系”的把握程度越大，C 错

误．对于 D， ， ，又 ， ，

解得： ，D 错误． 

10．ABD     解：因为 ( ) s 2 siin
4

s ncof x x xxω ω πω = += 


+ 

， 

函数的最小正周期是π ，∴
2T ππ
ω

= = ，∴ 2ω = ， ( ) 2 sin 2
4

f x x π = + 
 

， 



3π 3πsin 2 sin 0
8 8 4

f π π   = × + = =   
   

， ∴ ( )f x 关于
3 ,0
8
π 

 
 

对称，故 A 正确. 

 2 sin 2 2 cos 2
8 2

f x x xπ π   + = + =   
   

，∴
8

f x π + 
 

关于 y 轴对称，故 B 正确. 

当0
2

x π
≤ ≤ 时，有 0 2x≤ ≤ π，则

52
4 4 4

xπ π π≤ + ≤ ，所以
2 sin 2 1

2 4
x π − ≤ + ≤ 

 
， 

∴ ( ) 1, 2f x ∈ − 
 ，故 C 错误.   由 2

42 2
xπ ππ
+− ≤ ≤ ，解得

3
8 8

x ππ− ≤ ≤ ， 

所以 ( )f x 的一个单调增区间为
3 ,
8 8
π π −  

，而
3,0 ,

4 8 8
π π π   − ⊆ −      

， 

∴ ( )f x 在 ,0
4
π −  

上单调递增，故 D 正确. 

11．CD     函数 ( ) 3 2f x x x= − + ，定义域为 R， ( ) 23 1f x x′ = − ， 

  0f x  ，解得
3

3
x < − 或

3
3

x > ； ( ) 0f x′ < ，解得
3 3

3 3
x− < < ， 

( )f x 在
3,

3
 
−∞ −  
 

和
3 ,+

3
 

∞  
 

上单调递增，在
3 3,

3 3
 
−  
 

上单调递减， 

极大值为
3 2 32+

3 9
f
 
− =  
 

，极小值为
3 2 32 0

3 9
f
 

= − >  
 

， 

( )2 4 0f − = − < ，
3 2 32 0

3 9
f
 

= − >  
 

，函数图像如图所示， 
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则函数 ( )f x 的图像与 x 轴只有一个交点，即 ( )f x 只有一个零点， 

所以 AB 选项错误，C 选项正确；曲线 ( )y f x= 切线的切点坐标为 ( )( )0 0,x f x ，当切线斜

率为 2 时， ( ) 2
0 03 1 2f x x′ = − = ，解得 0 1x = ± ，当 0 1x = 时，切点坐标为 ( )1,2 ，切线方程为

( )2 2 1y x− = − ，即 2y x= ，D 选项正确. 

12．ABD     由题设，可得如下直三棱柱： 

由直三棱柱的结构特征知：AM 与 A1C1是异面直线，A 正确； 

因为 1AA AC⊥ ，BA AC⊥ ，且 1AA BA A∩ = ，则 AC ⊥面 1 1AA B B，

又 1A M ⊂面 1 1AA B B，故 1AC A M⊥ ，B 正确； 

由图知：面 AB1C 将三棱柱截成四棱锥 1 1 1B ACC A− 和三棱锥

1B ABC− ，一个五面体和一个四面体，C 错误： 

将面 1 1AA B B和面 1 1CC B B展开展开为一个平面，如下图： 

当 1, ,A M C 共线时， 1A M MC+ 最小为 106 ，D 正确. 

13．2 5    ( ) ( ) ( )2 31 2 1 3 3 2 1 2 3a b+ = + − = + −
 

， ， ， ，所

以模长为 ( ) ( )2 2
2 3 2 1 2 3 2 5a b+ = + + − =

 

. 

14．
πcos
2

x 
 
 

（答案不唯一）∵ ( )f x 为R 上的偶函数，∴ ( )( )f x f x− = ， 

又 (1 ) (3 )f x f x+ = − ，∴用3+x 替换 x，得 ( ) ( )4f x f x+ −= ， 

∴ ( )4( )f x f x+ = ，∴ ( )f x 的周期为 4，则 ( )f x 的一个解析式可以为 ( ) πcos
2

f x x 
 
 

=  

15．0.0525   它是次品的概率为0.25 0.06 0.3 0.05 0.45 0.05 0.0525× + × + × = . 

16． 2159 2 3 3
n

 ，  

因为在数列{ }na 中，已知 1=1a ， +1

3 ,
=

+2,
n

n
n

a n
a

a n




为奇数

为偶数
， 
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所以 2 13 3a a= = ， 3 2 2 5a a= + = ， 4 33 15a a= = ， 5 4 2 17a a= + = ， 

6 53 51a a= = ， 7 6 2 53a a= + = ， 8 73 159a a= = ， 

令 2 1n k= − ，则 2 2 13k ka a −= ， 2 2 2 13k ka a+ += ，令 2n k= ，则 2 1 2 2k ka a+ = + ， 

所以 2 2 23 6k ka a+ = + ，所以 2 2 23 3( 3)k ka a+ + = + ， 

所以数列{ }2 3ka + 是以 3 为公比，6 为首项的等比数列， 

所以
1

2 3 6 3 2 3k k
ka −+ = × = × ，所以 2 2 3 3k

ka = × − ，所以 22 3 3
n

na = × − ， 

17．(1) 3     (2) 11
2

 

（1）在 ABD△ 中， ( )180 45 105 30ABD∠ = °− °+ ° = °， 

由正弦定理得
sin 45 6 2 3

sin 30 2
ADAB ⋅ °

= = × =
°

． 

（2）在 ABC 中，由余弦定理得 

( )2
2 22 2 2 3 2 3 3cos

2 62 3 2
AB BC ACABC

AB BC

+ −+ −
∠ = = = −

× ×
． 

∴ 2 33sin 1 cos
6

ABC ABC∠ = − ∠ = ． 

∴
1 1 33 11sin 3 2
2 2 6 2ABCS AB BC ABC= × × × ∠ = × × × =△

． 

18．(1) 2 1na n  ，     (2) 22n n  

（1）设等差数列{ }na 的公差为d ，又 1 1a = ，所以 ( )1 1na n d= + − ． 

因为 1 2 5, ,a a a 是一个等比数列的前三项，所以
2

1 25a a a= ． 

即 21 4 (1 )d d+ = + 又 0d ≠ ，所以 2d =   所以数列{ }na 的通项公式为 2 1na n= − ， Nn ∗∈  

（2）由（1）知数列{ }na 的前n项和
21 2 1

2n
nS n n+ −

= × =  

所以
2( 1) ( 1)n n

nS n− = − ，数列{ }( 1)n
nS− 的前2n项的和为 
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( ) ( )2 2 2 2 2 2 21 21 2 3 4 (2 1) (2 ) 1 2 3 4 (2 1) 2 2 2
2

nn n n n n n n 

+
− + + − + + − − + = + + + + + − + = × = +

19．(1)答案见解析  (2)答案见解析 

（1）样本中爱好飞盘运动的年轻人中男性 16 人，女性 24 人，比例为  ， 

按照性别采用分层抽样的方法抽取 10 人，则抽取男性 4人，女性 6人. 

随机变量 的取值为: . 

, ,  

随机变量 的分布列为 

     

     

随机变量 的数学期望 . 

（2）零假设为 :爱好飞盘运动与性别无关联. 

根据列联表重的数据，经计算得到  

根据小概率值 的独立性检验，没有充分证据推断 不成立，因此可以认为 成

立，即认为爱好飞盘运动与性别无关联. 

列联表中所有数据都扩大到原来的 10 倍后， 

 

根据小概率值 的独立性检验，推断 不成立，即认为爱好飞盘运动与性别有关联. 

所以结论不一样，原因是每个数据都扩大为原来的 10 倍，相当于样本量变大为原来的 10 

倍，导致推断结论发生了变化. 

20．(1)证明见解析   (2)  
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（1）正三棱柱 1 1 1ABC A B C ， 1AA ABC 平面 ， 1BC AA  , 

又 DD 为 BC 的中点， AD BC  ， 1BC A AD 平面  

（2）因为 ， 为 的中点， ，所以 ， 

∴ 为正三角形，如图建立空间坐标系，由（1）易知平面 法向量 ， 

设 ，∵ ， ， 

设平面 的法向量为 ， 

则 ，即 ，取 ， 

由 ，解得 或 （舍去）， 

∵ ，点 到平面 距离为 ， 

∴以 为顶点的四面体体积为 . 

21．(1)   (2)  

（1）双曲线 的渐近线方程为 ，所以 ， 

左焦点 到渐近线的距离为 ，所以 ，又 ， 

联立得 ，解之得 ,  所以双曲线 的方程为 . 

（2）设直线 的方程为 ，令  

联立 ，整理得， ， 
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所以 ，所以  

，则 ， 

设直线 的方程为 ，令  

联立 ，整理得 ， 

所以 ，所以  

，则 ， 

当 ，即 时，直线 的方程为 . 

当 ， ， 时， 

直线 的斜率为 ，  

直线 的方程为 ，即 ， 

所以直线 过点 ，又直线 过点 ，综上，直线 过定点 . 

22．(1)单调递减区间为    (2)  

（1）当 时， ，所以 ， 

令 ，所以 ， 

当 时， ，故 为增函数； 

当 时， ，故 为减函数， 

所以 ，即 ， 
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所以函数 的单调递减区间为 ，无单调递增区间. 

（2）因为 ，所以 ， 

所以 在 上恒成立， 

即 在 上恒成立， 

转化为 在 上恒成立， 

令 ， ，则 且  

当 时， 恒成立，故 在 上为增函数， 

所以 ，即 时不满足题意； 

当 时，由 ，得 ， 

若 ，则 ，故 在 上为减函数，在 上为增函数， 

所以存在 ，使得 ，即 时不满足题意； 

若 ，则 ，故 在 上为减函数， 

所以 ，所以 恒成立， 

综上所述，实数 的取值范围是 . 
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